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ΑΡΧΗΓΟΥ ΓΕΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΕΟΡΤΑΣΜΟ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ 

 

Αξιωματικοί, Υπαξιωματικοί, Στρατιώτες Εθνοφύλακες και πολιτικό προσωπικό.

 Άνδρες και γυναίκες του Στρατού Ξηράς. 

 

Εορτάζουμε σήμερα με κάθε λαμπρότητα τη μνήμη του ενδόξου προστάτη μας 

Μεγαλομάρτυρα Αγίου Γεωργίου του Τροπαιοφόρου. Οι στρατιωτικές του αρετές, το 

μεγαλείο της ψυχής του και ο ενάρετος βίος του τον κατέστησαν στη συνείδηση των 

στρατιωτικών ως αναμφισβήτητο προστάτη τους, πολύ πριν αυτό καθιερωθεί 

επίσημα από την Πολιτεία. Μα πάνω απ’ όλα, ήταν η από πολλούς μαρτυρούμενη 

παρουσία του, ως ολοζώντανο όραμα, στο πλευρό των μαχητών, στις επάλξεις των 

βυζαντινών κάστρων, στα χαρακώματα και στα οχυρά, που ανέδειξαν τη μορφή του 

Αγίου ως τον (Ορθοδόξων) Υπέρμαχο, τον «τέμνοντα ἐχθρούς ἐν μάχαις».  

 

Γεννημένος γύρω στο 280 μ. Χ. στην Καππαδοκία της Μικράς Ασίας από Έλληνες 

και ευσεβείς χριστιανούς γονείς, έχασε τον πατέρα του όταν ήταν σε ηλικία 10 

περίπου ετών (ή λίγο μεγαλύτερος) ο οποίος μαρτύρησε για την πίστη του στο 

Χριστό. Σε ηλικία 18 – 20 ετών μεταβαίνει στη Νικομήδεια. Εκεί στρατεύεται στον 

ρωμαϊκό αυτοκρατορικό στρατό. Η γενναιότητα, η πειθαρχία και το στρατιωτικό 

πνεύμα που επιδεικνύει, αναγκάζουν τους προϊσταμένους του να τον προάγουν 

γρήγορα στα ανώτερα αξιώματα. Σε ηλικία 20 ετών είναι ο νεότερος χιλίαρχος του 

ρωμαϊκού στρατού.  

 

Κατά την εποχή της εξουσίας του Διοκλητιανού, εκδηλώθηκε μεγάλος διωγμός 

εναντίον των χριστιανών, ο οποίος, όπως ιστορικά επιβεβαιώνεται, είχε ως κύριο 

στόχο τους χριστιανούς εντός του ρωμαϊκού στρατού. Ο Γεώργιος ομολογεί την 

πίστη του μπροστά σε όλους τους στρατηγούς και τον ίδιο τον Ρωμαίο αυτοκράτορα 

Διοκλητιανό. Η ομολογία αυτή εξοργίζει τον αυτοκράτορα, ο οποίος διατάσσει μια 

σειρά από φρικτά βασανιστήρια για τον χιλίαρχό του. Ο Γεώργιος, με τη βοήθεια της 

Θείας Χάριτος παραμένει αλώβητος κάθε φορά, γεγονός που εξοργίζει ακόμα 

περισσότερο τους βασανιστές του. Το μαρτύριο του Αγίου επισφραγίστηκε στις 23 

Απριλίου του 303 μ. Χ με τον αποκεφαλισμό του.  

 

Άνδρες και γυναίκες του Στρατού Ξηράς. 

 

Σήμερα, με την ευκαιρία της μνήμης του Αγίου Γεωργίου, εορτάζει και ο ένδοξος 

Ελληνικός Στρατός, που αποτελεί τον χερσαίο πυλώνα της Άμυνας της Πατρίδας 

μας. Ο Ελληνικός Στρατός, σε συνεργασία με το ένδοξο, το «μηδέποτε υποστείλαν 

Σημαίαν», Πολεμικό Ναυτικό, και την περήφανη Πολεμική Αεροπορία, είναι ο 

προστάτης της Εθνικής Ανεξαρτησίας, της εδαφικής ακεραιότητας της Χώρας, της 

εθνικής μας αξιοπρέπειας και τιμής.  

 



Για το λόγο αυτόν, η σημερινή μέρα είναι μια μεγάλη εορτή, στην οποία βρίσκεται 

κοντά στα στελέχη και τους στρατιώτες μας όλη την κοινωνία: Η πολιτειακή και 

πολιτική ηγεσία, οι κοινωνικοί φορείς, οι εν αποστρατεία συνάδελφοι, αλλά κυρίως η 

νέα γενιά, που εκπροσωπείται από τους μαθητές των σχολείων, το αύριο της 

Ελλάδος. 

 

Σε όλους αυτούς έχουμε μόνο μία υπόσχεση να δώσουμε: Είμαστε σήμερα, και θα 

είμαστε πάντα, η ισχυρή δύναμη αποτροπής εναντίον κάθε πιθανού επιβουλέα της 

Χώρας, έτοιμοι να υπερασπιστούμε τα ιερά και τα όσια των Ελλήνων με πνεύμα 

νικητή, εμπνεόμενοι από την ασύλληπτη υπερτρισχιλιετή παρακαταθήκη του 

Έθνους, το μεγαλείο των Ελλήνων, και την γενναιότητα των αρχαίων και σύγχρονων 

ηρώων του Ελληνισμού. 

 

Ατενίζοντας τις ένδοξες Πολεμικές Σημαίες των Συνταγμάτων, στη μνήμη μου 

έρχονται οι χιλιάδες νεκροί, τραυματίες και αγνοούμενοι του Ελληνικού Στρατού 

στους πολυάριθμους αγώνες του Ελληνισμού, οι οποίοι αποτελούν ένα δυσθεώρητο 

φόρο αίματος στο βωμό της ελευθερίας. Εμείς, οι σημερινοί στρατιωτικοί, έχουμε 

καθήκον να διαθέσουμε όλες μας τις δυνάμεις για να αποδείξουμε ότι οι θυσίες 

αυτές δεν ήταν μάταιες, έχοντας υπόψη την Κολοκοτρώνεια ρήση ότι «ο Θεός 

υπέγραψε την ελευθερία της Ελλάδος και δεν παίρνει πίσω την υπογραφή του».  

 

Άνδρες και γυναίκες του Στρατού Ξηράς. 

 

Ο Ελληνικός Στρατός είναι σήμερα πιο ισχυρός από κάθε άλλη φορά. Η προσπάθεια 

για την περαιτέρω ισχυροποίησή του δεν σταματά ποτέ. Με τη βοήθεια της πολιτείας 

και τις θυσίες του ελληνικού λαού, προχωράμε σταθερά στον εκσυγχρονισμό, 

υιοθετώντας νέες τεχνολογίες και οπλικά συστήματα ανανεώνοντας ταυτόχρονα το 

ανθρώπινο δυναμικό. Βαδίζουμε με ορμή προς στο μέλλον, παρακάμπτοντας με 

αποφασιστικότητα εμπόδια και δυσχέρειες. Είμαστε και θα συνεχίσουμε να είμαστε 

το στήριγμα και η περηφάνεια των Ελλήνων. Παραμένουμε κοντά την κοινωνία 

αποτελώντας έναν από τους μεγαλύτερους παρόχους κοινωνικής προσφοράς προς 

το λαό, από τον οποίο προερχόμαστε και προς όφελος του οποίου υπάρχουμε και 

αναπνέουμε. 

 

Πλήρης πίστεως  και συγκινήσεως, επικαλούμενος τη στιγμή τούτη για την επιτυχία 

του έργου μας, τις πρεσβείες του Αγίου Γεωργίου, την βεβαία προστασία εκείνης 

«δι’ ἧς ἐγείρονται τρόπαια, δι ἧς ἐχθροὶ καταπίπτουσι» και την Χάρη του 

Παναγίου Θεού, σας καλώ να αναφωνήσουμε: 

 

Ζήτω το Έθνος!  

Ζήτω ο Ελληνικός Στρατός!  

 

Αντιστράτηγος Άγγελος Χουδελούδης 

Αρχηγός 


